

Hidny:

# UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Darabos-utca 7. szám. — Telefon 412. szám. Hirdetések ár sz a b á s szerint vétetnek fel.

II. évfolyam, 67. szám. Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy óra 1 korona, negyedévre 3 korona. — Vidékre egy óra 1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Debreczen, 1913.

Péntek, március 21.

## Désy Khuennál.

Nevetséges erről még beszélni is, mondja Lukács László. Már mint arról, hogy Khuen-Héderváry gróf előzetesen tudott volna Désy látogatásáról.

Hát hogy ez nevetséges-e vagy sem, arról menten mondunk egy szót. Csak azt nem látjuk át, hogy miért volna nevetségesebb, mint az az előadás, hogy Désy Zoltán véletlenül nyitotta be Khuen grófhhoz, mert más grófhhoz akart menni s megtévedt az emeletben. Éppen a munkapártnak van némi tapasztalata arról, hogy Désy Zoltán nem az az ember, aki megtévedt az emeletben s oda nyit be, ahová nem akart. S azt nem látjuk át, hogy a Khuen-Héderváry kezdeményezéséről szóló értesítés miért volna nevetségesebb, mint az a boldog öröm, mely eltöltötte a tisztelt társaságot, amiért akad ember, aki szóba áll velük! Valami azért nevetséges — ebben igaza van Lukács Lászlónak. Nevetséges, hogy Lukács László úgy tesz, mintha ezt a dolgot nevetségesnek találná. Azzal, hogy e találkozás kipattant, de már azzal is, hogy megtörtént, Lukács László kétségtelenül igen nevetséges helyzetbe került. Nem először — de megnyugtathatjuk, hogy már nem sokáig lesz alkalma ilyen nevetséges helyzetekbe kerülni.

Am nevetség ide, nevetség oda: tény, hogy Désy Zoltán magának Khuen grófnak kezdeményezésére találkozott a munkapárt elnökével.

Mi értjük s egyáltalában nem tartjuk nevetségesnek a megrökönyödést, amit a Khuen gróf kezdeményezése és a bár eredménytelen találkozás némely munkapárti körökben keltett. Igazuk van, ha nem jól érzik magukat. Igazuk van, hogy ezek nem rendes állapotok. De hát mit gondolnak: az állapotok, általában, rendesek? És mit gondoltak: nem-

csak az ország, de a munkapárt is az örökkévalóságig hajlandó viselni ezen állapotok nyomorúságát és gyűlöleteségét?

Bélyeggel a homlokán áll a nagy többség az ország, a világ, a történelem előtt. Nem csoda, ha nem boldog ebben a helyzetében. A világ s a történelem talán nem bántaná — noha a munkapártban is vannak komoly és emelkedettebb lelkű emberek. De az ország, mint gondjaikra bízott, ugys, mint akinek egyszer mégis ítélőszéke elé kerülnek: nyugtalanítja még ez agyonterrorizált sokaságot is. Dolgozhatik bennük a hazafiság s az önértet, de dolgozhatik az önfentartás ösztöne is. Nagyon sokan vannak köztük, akik nem ezt akarták, nem erről álmodtak, nem erre vállalkoztak. Csak lejjebb mehetnek már, hibákból bűnökbe, bűnökbe gonoszítottakba mehetnek már csak tovább pedig tovább kell menniök, meg nem állhatnak, a helyzetük olyan, mint akiknek vékony jégkérgen kell megmaradniok, csak tovább száguldvá tudnak fölülmaradni, amint megálianának, a jég beszakadna alattuk. Elborzadnak felelősségüktől, undorodnak szerepüktől, napról-napra többen, napról-napra elkeseredettebben — azt hitték, hogy ennek semmi nyoma és jele nem mutatkozik majd?

Mindebből kialakul az a hangulat, hogy valaminek kell történnie, mert így nem mehet tovább. S ez a hangulat találkozik az egész ország ugyanilyen hangulatával, a fölülről parancsolók megundorodásával, az idefigyelő művelt világ hangulatával. Ilyen hangulat szokta megelőzni a forradalmakat, s a forradalmi feszültségek számára gyakran volt megmentő szelep a palettaforradalom.

Hogy kit mi hajtott a kezdeményezésre, amelynek következtése a Khuen-Désy féle találkozás volt, azt nem tudjuk. Am hogy a kezdeményezés megtörtént: azt nemcsak tudjuk, de értjük is.

Ha Lukács Lászlónak nevetheknekje van: jó lesz, ha siet kimulatni magát.

## A szükkeblü

városi tanács.

## Megtagadott kérelem

### Az izraelita Nőegylet elutasítása.

Mióta a városi tanács vette kezeibe a színház ügyének vezetését, azóta egyre-másra jönnek a legképtelenebb intézkedések, melyek mind arra lennének hivatva, hogy megmentés a tönk szélén álló vállalatot a bukástól. Persze az avatatlan kezek munkája mindenütt megérzik és a mentés helyett még nagyobb rombolást idéznek elő a színház ügyében, a melynek vezetésével — ha még sokáig tartanak ezek a türehtelen állapotok — odalyukad ki a tanács, hogy nem lesz egyetlen említésreméltó tagja a színháznak s akkor a vendégszereplő művészek aprtnereinek odaállithatja a diszletezőket és a színházi munkásokat, mert a színház valamennyi említésreméltó és tehetség tagja megunta már a bizonytalanságot és igyekszik olyan helyre elszereződni, ahol nincse névszélyeztetve fizetése. Példa erre Falussy István, színházunk legtehetségesebb tagjának a cselekedete, valamint Bérczi Ernő «szabadságra» menetele is.

A sok-sok és a közönség által jól ismert képtelen intézkedéseket ma egy ujjal szaporította a «színházigazgató» tanács.

Tudvalevőleg a debreczeni «Izraelita Nőegylet» már régebben azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy ez év április hó 4-én estére engedjék át a színházat egy jótékonycélu előadásra. Ezt a kérést aztán «nagyileküen» teljesítette is a tanács. A rendezendő jótékonycélu előadás azonban olyan

A „Bikszádi”  
természetes

# Gyógy-ásványvíz

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása főleg a hasonlószeretű külföldi ásványvizekét. Hurutos bántalmaknál páratlan. Az idei természetű savanyu borral vegyítve kellemes ital. Kapható mindenütt. Árjegyzéket kívánatra küld a „BIKSZÁDI” GYÓGYPÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

# Vizvezetékek,

csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását csekély díjazásért elvállalom.

Gyenes Antal, Miklós-utca 29 sz.

nagysikerűnek ígérkezett, hogy a rendezőség jónak látta pótlólag még egy, tehát a következő estére is kivenni a színházat a tanácstól. Az ügygel a színházi bizottság is foglalkozott amely (a kulturatanácsnok ur szavai szerint) «valóságos lelkesedéssel» volt hajlandó átadni a színházat — este helyett délutánra. Ő is így terjesztette elő indítványát a tanács elé, mert (ismét csak a tanácsnok ur szavai szerint) «legalább a kecske is jóllakik, s a káposzta is megmarad.»

Indítványát azzal indokolta meg, hogy a bérletek ugyanis csak május hó közepén járnak le, nem lehet tehát még jobban kitolni a bérletek lejáratának idejét.

Es mi éppen itt találjuk a méltánytalanságot. Mert éppen a mostani bérletszünetes előadások okozták azt, hogy a bérletek lejáratának ideje úgy kitolatott, hogy minden elvesztett este kéri a színházra nézve, mert az a veszély fenyeget, hogy a színház átalakítása nem lesz készen a szezon megnyitására. Már pedig a bérletszünetes előadásokból származott hátrányt nem lehet a jótékony célú előadások elutasításával megtakarítani. A színháznak évenként két estére jótékony célú előadásra való átengedésére eddig még minden színházgató kötelezve volt, nem lehet tehát ez alól kivétel a «színházgató» városi tanács sem.

Más uton próbáljon takarékoskodni a tanács, nem pedig méltánytalanságok elkövetésével.

## Hirdessen

az „**UJ DEBRECZEN**“-ben,  
Debreczen város egyetlen valóban  
független ellenzéki lapjában.

**!! Olcsó hirdetések !!**

### A műtét.

Leforgeot lihegve állt meg a szanatórium küszöbén.

— André, — szölt a fiához, — ha belépsz a mama szobájába, szépen vedd le a kalapodat és tisztességesen köszönj. Mutasd, hogy jól nevelt fiu vagy. Fújd ki az orrod.

— Hol a mama?

— Majd megkérdezzük.

Az irodában utbaigazítást nyertek:

— Leforgeotné... negyedik emelet, ajtó 73.

Raggogóan fehér mérványlépcsőkön haladtak fel. A levegőben chloroform és szilvabefőtt illata kóválygott. Bár mindenütt ott állt a csendet kérő tábla, a folyosón sétáló lábadozók hangosan nevetgeltek. Egyik sarokban fehér főkötős, csinos épölő kacérkodott egy fiatal orvossal, imitt-amott, a betegszobákból panaszos jajszó hatolt ki.

— A negyedik lakik a mama, mint otthon... — fecsegett André.

Leforgeot elsápadt. Hat hónap előtt, egy délután egy órával korábban tért haza a szokottnál s feleségét Alfréd barátja karjaiban találta. Azóta nem is látta viszont az asszonyt. A vélopert isb enyújtotta. Most az asszony Abeteg lett. Délután műtétet végeztek rajta. S odafele, hogy a fiát szeretné megcsókolni. — Leforgeot elhozta hűtő a gyermeket.

— Itt vagyunk, André. 73.; kopogj be.

A kis szobában a beteg egyedül volt. Keskeny hóhéher ágyán, még a palyolatneműnél is hóhérebbnek látszott s haja jzadságtól csapzottan simul homlokára. Mikor a belépőket megpillantotta, hirtelen elvetette a kezében tartott ibolyacsokrot, emelnek illatú beszívta.

## A magántisztviselők ügyei.

### A törvényjavaslat elkészült.

A kereskedelmi miniszteriumban már hazamosabb idő óta folynak az előmunkálatok, hogy a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak szolgálati és jogviszonyainak szabályozásáról szóló törvénytervezetet kidolgozzák. Tudvalevő, hogy a kereskedelem munkásainak a szolgálati viszonyból származó ügyeit eddig az 1875: XXXVII. törvényük és az 1884: XVII. törvényük, azaz a kereskedelmi és ipartörvények rendelkezései szerint bírálták el, ami sok visszafordulásra és helytelen bírói ítéletre adott alkalmat, mert az idézett törvények már régen elavultak és a hatalmasan fejlődő magántisztviselőosztály jogosan követelhetett más, méltányosabb szociális elbánást és védelmet.

A magántisztviselők országos szövetsége már 1896-ban programjává avarta a jogviszonyok törvényes szabályozását és ettől az időponttól kezdve felterjesztésekben, kongresszusokon és egyéb módon szakadatlan sürgette ennek az alapvető törvénynek kidolgozását. Ez a testület volt az, mely 1900-ban, az akkori kereskedelmi kormány felszólítására, pragmatikusan kidolgozta a jogviszonyokról szóló törvénytervezetet és ennek a tervezetnek a nyomán már 1901-ben elkészült és nyilvánosságra került a Hegedüs Sándor és Nagy Ferenc dr. által kidolgozott törvényjavaslat, a mely azonban a bekövetkezett kormányváltás következtében lekerült a napirendről.

Amidőn azonban az ipartörvény revíziója megindult, újabb mozgalom keletkezett, hogy ennek keretében ugyan, de külön törvény formájában a jogviszonyok kérdése is megol-

dásra találjon. A hosszas és nagyarányú előkészítő munkálatokat 1907-ben befejezték és nyilvánosságra került a Kossuth—Szerényi-féle tervezet, amely új állomást jelentett a magántisztviselők és alkalmazottak társadalmi mozgalmainak útján. A koalíciós kormány bukása ismét elodázta a kérdés megoldását, a míg Heronymi Károly kereskedelmi miniszter magáévá nem tette az ügyet és Matlekovits Sándor v. b. t. t. elnöke alatt külön bizottságot küldött ki azzal a megbízással, hogy ezt a rég vajudó ügyet a törvényhozási tárgyalásra előkészítse.

A munkálatok eleinte lassan folytak, majd Beöthy László minisztersége alatt erősebb lendületet vettek és immár befejezést is nyertek. A kodifikáló bizottság a törvénytervezetet, a mely a munkaidő és zéróra szabályozására is kiterjed, elkészítette és rövidesen a nyilvánosság elé fogja terjeszteni, hogy aztán a szaktanács elé vigye a dolgot. Az új törvénytervezet foglalkozik a munkaidő és a zérórán kívül a fölmondási idő, a rendszeres szabadságidő, a bizonyítvány, az egészség védelmére vonatkozó kérdésekkel, valamint a kötelező társulás eszméjével és számos intézkedését liberális, konciliáns szellem és modern fogás lengi át.

Modern és a legjobb

**VILLAMOS**

berendezések

rendelje meg

**Földvári-nál**

üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.

Tanuló felvétetik.

— Ah! milyen kedves... milyen jó tőled, Jules, hogy eljöttetek.

— Hét... sehogy sem megy, szegény Aliceom, — adogta zavartan Leforgeot.

A beteg égnék emelte szemét, aztán a hátra mosolygott:

— Ide ülj le, mellém, szivecském. Milyen jó szímben vagy... jól tanulsz?

Leforgeot körülnézett a kicsiny szobában, amelynek ablakai a szemközti házlatokra néztek. — En derűsebb, kertrenyiló szobát választottam volna számára, — gondolta. Aztán a vértelen, tikkadt ajkat nézte, amely, mikor utólszor látta, kicsattanóan piros volt, Alfréd tüzes csókjaitól. Mjntha a sors a csókokért akarta volna megbüntetni. Most egy megtört, beteg asszonyt látott maga előtt s nem azt, akit akkoriban megszépített és kívánatosá tett a házasságtörés vétké. Szinte szégyelte a maga robusztus egészségét e szerencsétlen és szenvedő előtt, aki végre mégis csak tizesztendőn keresztül élettársa volt. A beteg lázas kezeibe fogta fia kezét s egyre ezt ismételte:

— Milyen jó vagy, Jules, hogy eljöttél...

— A tram oly lassan cammogott, azt hittem, sohasem érünk ide... — szölt halkán a férj s még halkabban kérde: — Hény órákor lesz?

— Három órákor... s már háromnegyed... három... — s megrázkódott az ijedségtől.

— Ne félj... csak egy rossz perc, amelyen túl kell esni...

— Igen, egy rossz perc... Ah! már itt van Vanda kisasszony, az épölőm, Jules... nagyon kedves hozzám... nem feledkezel majd meg róla, ugy-e Jules... Vanda kisasszony, — nézz ea fiám... Ugy-e, milyen nagy gavallér? Igen, igen, tudom, itt az idő... Csókolj meg, diégaságom... Ülej meg szorosan...

Forrón magához szoritotta fiát s oly ki-mondhatatlan kétségbeeséssel nézett a férjére, hogy az megindultan dadogta:

— Bátorság, Alice... bátorság... Mi itt maradunk, megvárjuk... odalenn...

— Tessék a kertbe menni, — szölt az épölő, — majd odajövök értesíteni uraságotat.

Leforgeot levezette a gyermeket a kis kertbe s a virágok láttára fájdalmasan összeszortult a szíve: Vajjon Alice meglátja-e még e virágokat? Meg kellett volna csókolnom. Amint pár lépést haladtak, egyik padon gubbaszkodó alekot láttak. — Szegény ördög... — gondolta Leforgeot, — ez is olyan hirtelen vértakozik, mjnt mi. Am az alak föltekintett és Leforgeot megismerte Alfrédet.

— Alfréd bácsi! — kijött a kis André.

— Hallgass! Egy szót se...

Alfréd nagyon megöregedett. Bajusza megfehéredett s esernyőt forgatott kezei között. Ő is megismerte Leforgeot és még jobban lehajtotta fejét.

Az óra hármat ütött. S Leforgeotnak eszébe ötlött, hogy mindez milyen nevétségesen kicsinyes. A földolog, hogy mindketten egy dolgot várnak, szívremegve. Valami nehéz dolgot, amit emberek vsznek le, nyugágyon a műteremből...

— Mikor látom megint a mamát?

— Nemsokára...

Alfréd felélt. Az ő arcából is emészto nyugtalanság tükrözött vissza. Az óra negyedet ütött. Leforgeot észrevette, hogy Alfréd köpenye kissé kooptt, cipője viseltes... Mer nem volt az a raggogó világi, aki Alice elcsábította. Már nem is tehezelt rá... eltalálta, hogy az első órák mámorának elröppentével számukra is visszatért a mindennapi élet min-



**Szociális munka és Pázmány Ferenc vendégszínház.** Forró estét szerzett Debreczen színházlátogató közönségének a hírneves művész és művész vendégszínház. A «Lila dominó»-ban csillogtatták brilliáns tehetségüket, — rengetek tapsot és ünneplést aratva. Jók voltak még Szabó Gyula, Aranyossy Nusi és Székely Gyula is.

**SZÍNHÁZI HIREK.**

**3200 korona accontó a színháznak.** A városi tanács mai ülésén bejelentette K. Tóth Mihály dr. kultúr tanácsnok, hogy a debreczeni városi színháznak még a husvéti ünnepek előtt 3200 accontóra van szüksége. A tanács az összeg kiutalására az intézkedéseket megtette.

**Nagypénteken és nagyszombaton** a színház zárva lesz, azonban a társulat akkor sem pihen, mert nagy előkészületeket kell tennie az ünnepi hat előadásra. A pénztár szombaton nyitva lesz d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, hogy az ünnepekre mindenki előre gondoskodhasson jó helyről.

**Kornai Berta** kiváló vendégművész nő márc. szombaton megérkezik, hogy a próbákon részt vehessen. A művész nő három vendégszínházra rándul le hozzánk. A műsor, amelyben a művész nő fellép, a következőleg van megállapítva: Vasárnap kisbérletben: Milliárdos kisasszony, operett; hétfőn: Postás fiú és huga, operett; kedden B) bérletben: Drótos tót.

**Délutáni előadások az ünnepeken.** Mind a három ünnepen mérsékelt árakkal délutáni előadásokat rendez az igazgatóság és pedig: vasárnap a «Csitri», Zilahy Gyula felléptével; hétfőn: Vig özvegy, Zilahyné S. Vilmaival a címszerepben; kedden a «Kis gróf» Zilahyné és Borbély Lilivel.

**Zilahy Pál,** az országos színiakadémia nagy reményű növendéke lép fel nálunk a jövő héten. Akiknek alkalmuk volt a fiatal művész növendék előadását figyelemmel kísélni, rendkívül nagy jövőt jósolnak a pályájához. Hinni óhajtjuk, hogy az alma nem esik messze a fájától és ha ez a példa igaz, akkor a színészet nagy kincsét örököli Zilahy Gyulától, az apjától. Fellépése a jövő hétre van kitűzve a «Faun» vigjátékban, melyben a címszerepét játsza.

**„APOLLO“ mozgó színház**

Piac- és Miklós-u. sarok. Igazgató: Deési Alfréd. Folytonos bemenet. Telefon 762.

3 órás műsor.

Közkívánatra.

**A sátán.** Színijáték 8 felv.

**A csipkeverő leány.** Holladi vigjáték 2 felvonásban.

Főszereplő: **Susanne Grandais**

Az előadások kezdete délután 3 órakor fél este rendes helyárák mellett.

Holnap pénteken nincs előadás!

Es a remek kísérő műsor!

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

**Elfogott bűnszövetkezet.**

**Cigányok betörőbandája.**

Három vármegyére szóló bűnszövetkezetet fogott el és szállított ma a kabai csendőrség a debreczeni kir. ügyészség fogházába. A veszedelmes betörőbanda, melynek tagjai többnyire cigányok, már évek óta garázdálkodott, egyre-másra követve el a legvakmerőbb betöréseket és lopásokat. Leginkább Ung-, Ugocsa- és Beregmegyékben garázdálkodtak, ahol hamarosan valóságos rémrei lettek a falvak és községek lakóinak, akiket már több mint két éve, hogy állandóan fosztogattak. A csendőrök tehetetlenek voltak velük szemben, mert nagyon óvatosan jártak el, a lopott és rablott holmikat a tett elkövetésének színhelyétől nagy távolságra hordozták el értékesíteni. Azonkívül nem is egy községben laktak, csak valamely vakmerő betörés elkövetésére gyűltek össze, hogy egyesítsék erejüket. — Legutóbbi betörésük azonban nyomra vezette a csendőrséget, amely aztán, miután kellő bizonyíték volt kezükben, az egész társaságot letartóztatta. Az elvetemült emberek eddig huszónál több nagystílusú betörést, rengeteg kisebb és nagyobb lopást és számtalan lökötés elkövetését ismerték be.

A bűnszövetségről és azok tetteiről a következő tudósításunk számol be:

Két és fél éve, hogy Kaba község környékén és magában a községben is gyors egymásután több nagyobbfajta betörés és lopás történt. A minden egyes alkalommal megindult csendőri nyomozás azonban semmi eredményt nem tudott elérni. A betörők oly ügyesen végezték munkájukat, hogy semmi nyomot nem hagytak maguk után. Mintha csak a föld nyelje volna el a tetteseket. S a betörések, lopások előbb csak a környéken, azután pedig mindig több és több helyen folyton ismétlődtek, sőt ijesztő mértékben kezdtek folyton szaporodni. A csendőrség, miután semmi támpont nem állott rendelkezésére, csaknem tehetetlenül állott a betörőbandájával szemben, amely a nagy apparétussal folytatott nyomozás dacára is tovább garázdálkodott. Gyors egymásutánban betörték Kabán Igmann Dávid és Klejn vagy négy-öt ottani gazdához. Azonkívül t. Miksaú zletébe, Nemes Kálmánhoz és még érdekesebb, szörnyes és más értékes tárgyak tűntek el, melyeknek mindnek nyoma veszett. Ez két és fél éven át folyt így. A rablók végre annyira vakmerőek lettek, hogy a három vármegye, Ung-, Ugocsa- és Biharmegye összes községeit, falvait és nagyközségeit végig fosztogatták.

A nyomozás erre óriási apparétussal indult meg. A három vármegye összes csendőrségei segítettek a kabai csendőrségnek, amely lassanként megtalálta a fonalat. Ezután már gyorsan haladt a munka. Rengeteg bizonyíték szolgált emellett, hogy egy rendszeres betörőbanda követi el a rablásokat, hát ezután kezdtek nyomozni.

Legutóbb, két héttel ezelőtt, Kovács Mihály kabai lakosnál törték be. A rablók magukra zárják az ajtót, nehogy meglephessék őket s éppen ez az elővigyázat szegte le nyakukat. Rajtaültek a csendőrök a társaságon s mielőtt még menekülhettek volna, elfogták őket.

Azonnal vallani kezdték a betörőket, a melynek meg is lett az eredménye, amennyiben elárulták, hogy egy szövetséget alkotnak s ők követték el a két év óta történtössze s betöréseket és lopásokat. A vallás után a csendőrség azonnal munkához látott, hogy letartóztassák a bűnszövetkezet még szabadon levő tagjait. És ez sikerült is nekik. Először a banda vezérére, Nádai Sándor lókupec, érmihályfalvai lakost tartóztatták le s csak azután a tagokat, akik a következők: Makula Ferencz, Balázs Ferencz, Markovics András, Balog Kálmán, Ajjai János, Makula József, Rácz András, Balázs Teréz és Balázs Magdolna.

Miután a terhükre rótt bűncselekmények elkövetését bevallották, a csendőrség átszállította őket a debreczeni kir. ügyészség fogházába. — sipos. —

**HIREK.**

**A kadét**

megjelent az utcán, mert husvéti vakáció van és haza engedték az ifju embert a mama szoknyája mellé. Régi gyermekemlékeim elevenednek föl, amikor nézem őket. Sok keserűség, mellőzés, méltatlan megbántás.

A kadét ugyanis jóbarátom volt a negyedik gimnáziumban, együtt ettük tintaleves mellett a pékkiflit, együtt rémítettük az agg tanítókisasszonyt, amikor elbujt a hold, mi megjelentünk az ábrándos szüz ablaka alatt s szerenádn formájában sóhajtottunk feléje hamis szerelmet. Csunya volt szegény és kancsal, becéző férfiszó nem memorosított meg soha a fülét, kegyetlenségünkben megfesse értettük, hogy mennyire fájhat neki, amikor azt sutogjuk be a salugáterek mögött: Imádlak Miléva, imádlak Miléva.

Ez a negyedik osztályban történt, őszszel azután a cimborát elvitték kadétnak, katonai ruhát kapott, öt év múlva mutatkozott be egyszer, mintha akkor találkoznánk először. Nem is egy kadét volt, hanem sok. Az uniformissal megváltoztak, gögősek lettek, a régi barátot nem ismerték többé. Ellenben gazdag zsidógyerekek karolták a karjaikba, igen nagy boldogsággal pálinkáztatták a cukrászdában és ezen a réven olyasmit képzeltek, hogy most ők is valakik lettek.

Nézem az utcán a mostani apró kadétokat, hajszálynit sem változott a modoruk. A fák alatti még mindig ballagegy vén diák lopva küldi feléjük a pillantását, ők pedig óvatosan megválogatott civilekkel tartanak a kevéstbé népes területek felé, hogy rágyujtsanak egy cigarettre. (A nyilvánosság kizárása ilyenkor több szempontból is ajánlatos.)

Keresem a magam régi kadétjait, hova lettek? Az egyik hadnagy korából jut eszembe, két zsekoló agyon akarta már verni, a kadét elvették, vérebe is ful, ha a legkritikusabb pillanatban nem nyujtom át neki a revolveremet. Félévre rá nem voltam mellette, üde vigécek kergették dákóval egészen a kaszárnyáig. Istenem, ha a régi büszke barátai látták volna! De azok se látták, amikor a sors — még később — egész Kadétdig kergette.

A másik elsikkasztotta, bár csak önmagától, a kauciót, néha, amikor hazatértek,

szoktam jenni. Minden idejét a kávéház ablakában tölti ünnödvé, nyilván a hajdani bátyjainkat lesi, akik Husvét hetében mosolyogtak le az égről. A felesége otthon töltötte, gyerekekkel, szobában, az egész telet Allitól megdrágult a cipőbőr.

A harmadik az ezred pénzét sikkasztotta el. Valamely időt ült is, azóta többet áll. Mert ugyan mondjatek már meg, mikor ülhet le a szegény pincér, pláne a munkáskezet minden végső energiájáig igénybe vevő Amerikában?

Istenem, olyan szomorú leszek, amikor nézem az apró új kadétoakat, büszkélkedve, gögősen a császár kabátjában, ámbar nyilván a régiben, amit gyerekkorában viselt a hadur!

— **Nagypénteki istentisztelet.** A ref. templomban prédikálnak: a Nagypentekben délelőtt Szele György lelkész, délután G. Szabó Gábor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt Jánosi Zoltán lelkész, délután Hajdu Gyula segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Boér Károly vallásokr. lelkész, délután hittanhallgató; az Ispóty-templomban délelőtt Demeter Gyula, délután hittanhallgató; a Csapókeri imaházban Kovács János vallásokr. lelkész; a homokkeri imaházban Polgár Gyula segédlelkész.

Nagypénteken, az üdvözítő halálának napján a róm. kath. templomban az istentisztelet sorrendje a következő: Délelőtt 9 órakor gyászmise, utána szentsírba helyezés. Mise végén szent beszéd. Délután 3 órakor gyászscolozma, Jeremiás siralmaival, 6 órakor: szentségbetétel.

Az ágostai htv. ev. templomban Nagypénteken délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, melynek végzetével üdvösoraosztás lesz. Délután 3 órakor iuta.

— **Persa misszionárius a Kollégiumban.** — Marsus G. Daniel ur, persa misszionárius ma, pénteken délután 5 órakor a kollégium dísztermében előadást fog tartani «Népelet és missziói munka Perzsiában» címmel. Az előadó a persa misszionáriusok viseletében jelenik meg s angol nyelvű előadását Csiky Lajos theológus fogja tolmácsolni. Annnyival inkább érdekesnek ígérkezik az előadás, mert Perzsiáról, Afghansztánról és Turkesztánról fog szólni, melyekről eddig oly keveset hallottunk. Az előadás ingyenes.

— **A Csapó-utca rendezése.** Vargha Elemér dr. tanácsnok a városi tanács mai ülésén felolvasta Bruckner Ernő és térsai kérvényt, melyben a Csapó-utcának különösen a 9—10. sz. háznál való kibővítését és mielőbbi sürgős rendezését kérik. A tanács a kérvényt tudomásul vette s úgy határozott, hogy az ügyet átadják a közgyűlésnek.

A ref. bérházépítő bizottság ülése. A bérházépítő bizottság ma délután 3 órakor ülést tartott, melyen folyó ügyeket tárgyaltak.

— **A munkanélküliek segélyezése.** A munkanélküliek segélyezése érdekében Rostás István főkapitány 20.000 koronát kért a várostól, mely összegben építkezéseket kezdenének meg, hogy így támogassák a munkanélkülieket. A tanács mai ülésén elfoglalkozott az ügygel s azt behatározták, hogy kiadják az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Az ösztöndíjosító bizottság ülése. Ma délelőtt az ösztöndíjosító bizottság a ref. egyházi hivatali üléstermében ülést tartott, melyen az ösztöndíj-pályázatok sorsa feletti döntöttek.

— **Nem gyerek kezébe való a fegyver.** — Antal Sándor 9 éves fia a Külsővárszártéren járt szadozott a Szabó Mihály hasonló koru pajtásával. Játszás közben Antal Sándor elővett egy pisztolyt, amely elsül és Szabó Mihály ballába fejt keresztül lötte. A fiu sérülése súlyos, a kórházban ápolás alá vették.

— **Koncz Akos új könyve.** K. Tóth Mihály dr. kulturtanácsnok a városi tanács mai ülésén azt az indítványt terjesztette elő, hogy a tanács 350—420 korona költséggel adja ki Koncz Akosnak egy eddig sehol meg nem jelent jogi munkáját. A tanács azonban az indítványt nem fogadta el, hanem kimondta, hogy ha a könyv megjelenik, abból 500 példányt állvillai támogatásul.

— **Értekezlet.** A Debreczeni Köztársasági Párt rendes heti összejövetelét e hó 21-én, pénteken este 8 órakor tartja a „Törő” féle vendéglő kistermében (Külön bejárat az udvarban). É deklódóknek felvilágosítással szolgál Barcza Andor titkár, Vörösmarti-u. 8. Az elnökség.

— **Lövődözések a Vénkeriben.** A város mellett elterülő Vénkeriben, ahol most már megkezdették a tavaszi munkát, a szőlőket kikapják, a fákat nyelik, tisztogatják s a sétáló közönség is ott járkal a kertben: nap nap mellett folyton lövődöznek a gyermekek. Míg ez egyrészt veszedelmes, másrészt pedig azért is tilos, mert az éneklő madarakat puffogatják le. A Libakert-utcának a Vénkert felőli oldalán már több lakóház van, onnan történnek a lövődözések. Felhívjuk a csendőrség figyelmét. Majd ha feljelentik a lövődözőket és jól megbüntetik őket, akkor majd nem lesz kedvük többé a Flóberttel ott a kertben lövözni.

— **Ruff Andor verseskönyve.** Ruff Andor magyaróvári hírlapíró egy 120 oldalas csinos könyvben gyűjtötte össze költeményeit. Lírai és epikus versek váltazonak a lapokon; az emberszeretet, a hazaszeretet, a szerelém, az emlékezés érzelmvilága tarkítja a könyvet, melyben szavalásra alkalmas költemények is találhatók. Ara füzve 2 K 50, kötve 3 K 50 fillér. Megrendelhető a szerzőnél Magyaróvárott.

— **Aranyláncot lopott.** Losonczy Mariska Piac-utca 73. szám alatt lakos panaszt emelt Récsai László tanonc ellen, aki midőn neki a szőnyegeket segített porolni, egy arany nyakláncát, egy arany-szív csüngővel együtt, 30 korona értékben ellopta.

— **Marólugot ivott.** Karsai Eszter Széchenyi-utca 54. szám alatt szolgáló cseléd tegnap éjjel fél 10 órakor a lakásán öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Könnyű sérülésével a mentők a kórházba szállították. Ma délelőtt a rendőrség kihallgatta és a kihallgatás során azt adta elő, hogy azért akart öngyilkos lenni, mert szolgálatadó gazdája rosszul bánt vele, felmondását nem fogadta el s nem akarta elengedni.

— **Összezúzta az ujját.** Nagy Lajos 9 éves fiu kalácsot vitt egyik Csapó-utcai sütődébe, és ott a prézlidarálóval kezdett játszani, miközben a gép elkapta a balkezének középső ujját és azt teljesen összezúzta. Sérülésével a kórházba vitték, ahol a sebet kimosták és az összetört ujját bekötötték.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Kozma Gizella 16 éves cselédleány, Teleki-utca 104. szám alatt lakos tegnap délután a lakásán öngyilkossági szándékból sósavat ivott. Kihallgatásakor azt adta elő, hogy az apja ismeretlen helyen van s nagyon elhagyottnak érezte magát s lopásért is meggyanusították. Tetteért nem okol senkit, eljárásf nem kíván, Sérültet a mentők szállították a kórházba.

A Debreczenvárosi Takarékpénztár r.-t. üzlethelyisége Piac-utca 42 szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. Polgár Dániel irodájában ugyanott.

# Legújabb.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

**A pápa halálán van.**

Róma, március 20. A pápa háziorvosa kijelentette, hogy a szent atya állapota fellette válságos, felgyógyulásához egyáltalán nincs remény, sőt a katasztrófának bekövetkezéséről lehet tartani.

**Tiszát megoperálták.**

Budapest, március 20. Tisza Istvánt ma délelőtt Grósz Emil dr. egyetemj tanár megoperálták. A műtét szerencsésen sikerült s a hályogot Tisza szeméről eltávolította.

**A külügyminiszter a királynál.**

Bécs, március 20. Berchtold Lipót gróf külügyminiszter ma kihallgatáson volt a királynál, amely alkajommal a montenegrói csapatok által elkövetett erőszakosságok megtorlása tárgyában tett előterjesztést.

Azután tárgyalásba bocsátkozott Avarna olasz nagykövettel a követendő eljárásra vonatkozólag.

**Elkoboztak két bécsi lapot.**

Bécs, március 20. A «Neues Wiener Tagblatt» és a «Reichpost» mai számát a görög király meggyilkolásáról szóló cikkek miatt elkobozták, emrt a cikkekben király elleni lázítást látott az ügyészség.

**Tiltakozás Montenegro ellen.**

Bécs, március 20. A nagyhatalmak tiltakoznak a montenegrói csapatok hadművelete ellen, amelyek a megállapodások ellenére Skutarit egyre bombázzák, noha Skutari Albániáé lesz.

**A Szkodra kapitányának nyilatkozata.**

Fiume, március 20. A Szkodra nevű magyar-horvát hajóársaság tengeri hajónak a kapitánya ma nyilatkozott a hajónak San-Giovanni di Meduában történt jogosulatlan feltartóztatása ügyében. Kijelentette, hogy a Hamidje török cirkáló hajó több lövést tett a hajóra, mert azt állította, hogy szerb katonákat szállítanak. Viszont a szerb katonaság le foglalta a Szkodrát, hiába tiltakozott ő az ellen, sőt a magyar horvát lobogó kitűzését se engedték meg. A szerb tisztek fegyvert segeztek a Szkodra kapitányának, csakis erőlyes fellépésére engedték a hajót tovább. Mikor a montenegrói parthoz értek, az ottani parasztlak a hajóra ugáltak és rabolni akarták, mikor pedig a hajón levők fegyverrel védekeztek, a montenegróiak megszöktek.

**Az új görög király**

London, március 20. Az új görög király ma Szalonikibe érkezett és a katonasággal a hűségküvet letétette. A király 12-ik Konszantin nevet vesz fel.

**Ki volt a görög király gyilkosa?**

Szalonikj, március 20. Sinar Sándor, a ki György görög királyt agyonlőtte, valamikor orvostanuló volt, de tanulmányait abbahagyta és teljesen elzüllött, családjá kitagadta és már régóta nem érintkezett vele. Mikor elfogták és átkutatták zsebeit, egy irást találtak nála, amelyen önéletrajza volt. Vallomása szerint büntetésre nincsnek, ennek dacára a vizsgálót azonban folytatják, mert nem hiszik el, hogy a merénylet elkövetéséről ne tudtak volna azok, akikkel Sinar érintkezni szokott.

# CSARNOK

## Egy szív története.

Regény.

Irtá: F. H. Budnett.

10.

— Elhaladtunk mellette! — viszonzá a kapitány, — Karcu, szőke hölgy. Egyenruhás urral táncol. Épp felénk jönnek. A hölgy, nézze, ott, rózsaszín brokát-ruhát visel, gyöngydiszszel.

Mikor a fiatal hölgy elhaladt mellettünk, Polly hirtelen rávetette tekintetét és végigmérte. Hatalmas szépség volt, de hideg. Az arca gyengéden, finoman éleztet, a pillái lebecsátva, természetén gazdagon áráa végig a brokát.

— Epp illik hozzá a nevc! — jegyezte meg Polly.

— Ez már nekem is gyakran eszembe jutott.

— Még igen fiatal lehetett, mikor a kapitány ur megismerte.

— Tíz esztendő. Diana Dalrymple különben az unokahúgom, — felelte a kapitány és szemeivel követte a rózsaszín brokát-ruhájú uszályt s a márvány vállakat.

Két-háromszor elhaladtak egymás mellett, mielőtt a keringő veget ért. De Dalrymple kisasszony nem emelte föl pilláit. Ha Gaston akarja, gondolta magában a kisasszony, ott hagyhatja a táncosnőjét s eljöhet ide hozzám, köszönteni engem, de addig . . .

Persze nem lehetett elvárni tőle, hogy elismerje, hogy kétes hölgy is van a teremben, akit csak azért hoztak ide, hogy mulattassa a társaságot. Inkább Gastont sem vette észre, csak hogy Polly jelenlétét ne kelljen tudomásul vennie; még hogy jelen van, azzal tán nem igen törődött volna, de azzal már nagyon is, hogy nagybátyjával, a kapitánnyal, a világ legkifogástalanabb gavallérijával táncol. Nem látta tehát se a kapitányt, se Pollyt.

Polly érezte is ezt. Hiszen éles szemeivel észrevette mindjárt. Hanem azért csak úgy viselkedett, mint előbb; nem igen törődött a dologgal. Talán mert már megszokta.

De csak véget vetett a táncnak is. — Le szeretnék ülni ha nincs ellenére, — mondta Framleighnek.

A kapitány visszavezette helyére és mély hajlongással bucsut vett tőle.

Kevés idő volt már a kocsija megérkezéig. De most, hogy Framleigh kapitány megtörte a közöny jegét, a táncosok körülrajongták és az erényes mamáknak s az irigy leányoknak elriasztó tekintete dacára is, minden fiatalember táncolni akart a csinos Pollyval.

A táncrendje kézzől-kézre járt, kiki beirta a nevét, úgy, hogy egészen megtelt a legutolsó táncig. Pedig az csak fél egy egy után került legyen sorra.

— Olyan vagyok, mint Cidreira, — mondta Framleighhez. — Ha az óra tizenkettőt üt, megtörik a bűbályom. A kék és ezüst koromzürkére válik és eljutok s csak az ittmaradt ezüstpapucs jelzi majd, hogy itt voltam. Milyen kár, hogy nincs itt egy királyfi, aki fölemelné a papucsot és futáral utánnam küldené. De ha mégis hallaná, hogy valaki tudakozódnék utánnam, csak küldje a színházhoz. Holnap este Madelont játszom s így könnyen meglehet engem találni.

S kacagott, ámbár a büszke mamák ártatlan leánykái köré gyülekeztek és furcsálló, lesújtó pillantásokat löveltek feléje. Végig táncolta a táncrendjét, mindegyik táncot három-négy fiatalemberrel is járta s mielőtt távozott, mélyen meghajolt a társaság előtt.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: a lap tulajdonos.

# Husvételi bárány

150 drb hizlalt tejes bárány eladó

a gróf Stubenberg József ur érmi-hályfalvai uradalmában.

# Hajhullást,

zsiros és sötét haját,

e kellemetlen jelenségeket legbiztosabban megszüntethetjük, ha rendszeresen, legalább is hetenkint 1-2-szer megmoszuk a haját és fejbőrt

**fekete fej jegyű ibolya-sampunnal**



és főlváltva **fekete fej jegyű Kátrány-sampunnal.**

A fej korpomentes lesz, a haj tömött és fényes, a ritka haj tömöttné látszik!

Az a siker, a melyet a mindentűt ismert és kedvelt fekete fej jegyű kátrány-sampun napról-napra elér, abból is megállapítható, hogy egész sor kétes értékű utánzatot hoztak forgalomba, a mi miatt vásárlásnál különös gondossággal kell figyelni a mellékelt védőjegyre. — Fekete fej jegyű kátrány-sampun enyhe, teljesen ártalmatlan készítmény, míg a vizsgálatok szerint az utánzatok gyakran ártalmas anyagokat tartalmaznak és így a haj racionális gondozása helyett kihullását idézik elő.

Sampun a fekete fejjel eredeti osomagocskákban 30 filléért kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszert- és szappantüzletben és fodrászoknál is. Ahol nincs meg az eredeti preparatum, vagy hamisítványt kínálnak helyette, ott forduljanak a főraktárhoz:

**Faisztl Ferenc, Budapest, VI., Mozsár-utca 12.**

a honnan közölni fogják a legközelebbi elárultó címét vagy 2.40 K előzetes bekiűdése ellenében bementesen küldenek 8 osomagocskát. Utánvétellel való küldésnél 85 fillérral több.

Hans Schwarzkopf, G. m. b. H. Berlin N. 37.

# 25000 óra

1 drb kor. 2-50.

Legújabb párisi fazon, 36 óráig pontosan jár, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi jótállással csak kor. 2-50, 2 óra kor. 4-80, 5 óra kor. 11-90. Egy legújabb fazonú párisi aranyozott láncz 50 fillér, — láncz kor. 1-25. Kozszékát kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza.

Utánvét mellett szállít az óra áruház:

**A. KAPELUSZ**

KRAKAU (Ausztria) Dietelsgasse 782.5-8

# Tantal



lámpa

„Huzott drótszállal,

kb. 75% áram megtakarítással

Törhetően!

Magyar

Siemens - Schuckert - Művek

Budapest, VI. Teréz-körút 36

Kapható:

Molnár Testvérek-nél

DEBRECZEN, Egyház-tér

# Telket bérelné

Debreczen belterületén legalább

□-ól nagyságban 5-10 évre. A

latok **Bretomszky Béla** Dr.

kesz, Fő-ut 4. szám alá küldend

# MAGYAR-HORVAT TENGERI GŐZHADÓZÁS

R.-T. FIUME.

Fiuméből Dalmáciaiba és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb legkényelmesebb összeköttetés.

**Fiume-Dalmácia:** naponta indulás, ezek közül hetenként négy gőzjárat Fiuméből, Zara, Spalato, Curzola, Dubrovnik, Ancona, Brindisi, Bari, vosa (Ragusa) Castelnovo és Cattaro. Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, Cattaróig csak 24 óra.

**Fiume-Venezia:** hetenként gőzshajó-összeköttetés.

**Fiume-Ancona:** hetenként gőzshajó-összeköttetés.

**Fiume-Ravenna:** hetenként 1 oda és vissza.

Ezen gőzösek közvetlen esatlakozásban kötik Budapest felől érkezés és Budapest felé indulás, melyek a hajóállomások és a közlekednek. Ugyanínt Venezia, Ancona, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano felé stb. stb. A gőzhajók minden kényelemmel, halálkínálatok nélkül és a legkényelmesebb és legköltségteljesen minden kellékkel vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi netjegyiroda, Budapest (V., Vigadó-ter) és annak összes magyarországi fiókái.

# MEZŐ ARMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedelem

Wesselégyi-tér 6. sz. alatt

(Berta-gőzmalom mellett.)

Kartelen kívül, tehát olcsó árakkal

Mindenkinek saját érdeke, hogy szükség esetén

nállam szerezzem be.

Hiday:

Alapított 1901-ben.

**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Könyvnyomdája**

**Darabos-utca 7. szám.**

Levélpapírok, falragaszok,  
számlák, meghívók, név-  
jegyek és minden egyéb  
nyomdai munkák a leg-  
pontosabban készíttetnek.  
Szedőgép.      Telefon 412.



## Egy okos fej

elsajátítja azon vivmányokat, melyekből a háziasszonyt meg ajándékozza.

**Dr. Oetker sütőpora** a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

**Dr. Oetker pudingpora** a 2. f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, egyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

**Dr. Oetker vaníliinokra** a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és eréme vaníliázására szolgál és teljesen pótolja a drága vanília oszvet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanília-csónék felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyese.

**Dr. OETKER, Baden-Wien.**

Fővárosi hölgyek legkedveltebb szépségcserepe a FÖLDES-féle

## MARGIT-CRÉME

Ezen kiváló arckenőst az egész világon sok millió úrhölgy használja, mert a legújabb tudományos buvárlatok alapján készült arc-crème és mert hirneves vegyészek állítása szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan arc-szépítő és finomító. A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. Hár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szepők, májfeltek és mindennemű kitéések. A Földes-féle Margit-crème nemcsak szépíti az arcot, hanem ápolja és megóvjja az időjárás, a nap és szél minden befolyása ellen. Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor. Margit-szappan 70 fill. Margit-puder 1 K. 20 f.

Készíti és postán küldi:

**FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész, ARAD

KAPHATÓ: Debreczenben Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog., Mihalevics Jenő, Meuffner Alfréd, Murakózy László. Tóth Béla H-Szoboszlón Barbóc Zsigmond H.-Bécszörnyben Erősey Géber gyógyszerészeknél.

## Zongorák, pianinók

elsőrendűek, újak: 700-2000 koronáig; angol mechanikával, keresztburosak, hárfapedállal. Ajjatszítottak: 300, 400, 500, 600, 700 koronáig vásárolhatók és cserélhetők.

Ócska zongorákat és pianinókat átcsereleik ujakra. Mindentféle átalakításokat, javításokat, hangolásokot jótállással vállalok.

**Kernács** zongorakészítő nagy telepei

BUDA PEST. Fiókház: Kálvin-tér 6.

Főüzlet:

Szerecsen-u. 33. az „Opera” közelében

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos utca 7. Típus: 1913. márc. 21.

## Apró hirdetések.

**HA NINCS PÉNZE** és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tőkör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eldva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

**OLCSÓ** és jó órák ékszerek legolcsóbban szerezhetők be Gasparik Ádám órás és ékszerész-nél Debreczen, Hunyadi-utca 12. Ugyanot órajavítások legolcsóbban eszközölhetnek.

**VARRÓGÉP** Singer-féle, 240 koronás, egész új női ruha varrógép eladó. Bővebbet a kiadóban,

## Levelezés.

**URIASSZONY** fess, fiatal, megismerkedne uriembrel, ki némileg támogatna. Levél: „Fekete szem” címmel a kiadóba (Továbbításához bélyeg csatolandó. Kiadó.]

**FELESÉGÜL** venne vidéki, 37 éves, független ember, intelligensebb, tisztaság szerető, békés természetű nőt, habár vagyontalan is.



## Az ORIENT szálloda

BUDAPEST,

VII., Rákóczy-ut 42. szám.

teljesen ujonnan berendezett 85 szobával a város központjában. Villanyos világítás, figyelmes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

**Kávéház a házban.**

Szives pártfogást kér a tulajdonos.

Vezető: **Schloethaur Ferenc.**

2611.

1913. v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1913 V 5199 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Láng József felperes részére 183 kor. 5 fill. tőke ennek 1912 év január hó 1-én napjától számítandó 8% kamatai és az eddig összesen 76 kor. 90 fill. perköltség erejéig 1912. december hó 5-én bíróság felülfoglalt és 657 koronára becsült üzleti berendezés inga, fal, és zseborákból álló ingóságok 1913 évi ápril. hó 1-én d. o 9 órakor kezdetét veendő és az alperes üzletében, Hunyadi-utcán 12 számú háznál Gebu Anspach cég 100 kor, Comjules Montres Zenith cég 100 korona Kornguth Rndolf 150 kor. tőke követelése és jár. kiegészítése végett és egyidejűleg megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Mezjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek elrendeltetik.

Debreczen 1913 évi márc. hó 5-én.

Török Péter  
bírói kiküldött.

## BLATTNER GYULA

1801 óta fennálló, most tetemesen megnagyobbított épületüvegezési és képeretezési

## VÁLLALATI

március havában Piac-u. 69. sz. alól

## PIAC-U. 89, ALÁ

saját házába, a Royal szállodával szembe

## !HELYEZI ÁT!

## R★WOLF

Magdeburg-Buckau

Magyarországi Képviselete:  
Budapest, V., Báthory-utca 18

Szabad. túlhevített gőzű  
LOKOMOBILOK

Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerőig  
Bármely gyártelep legelőnyösebb üzemgőze

